

结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十九次峰会并对秘鲁、巴西国事访问 习近平回到北京

新华社北京11月23日电 11月23日上午，国家主席习近平结束出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议、二十国集团领导人第十九次峰会并对秘鲁、巴西的国事访问后乘专机回到北京。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇，中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机抵达。在卡萨布兰卡技术经停后离开时，摩洛哥首相阿赫努什等到机场送行。

2024年11月24日 星期日 甲辰年十月二十四 今日四版 第23798期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

昌都市芒康县纳西民族乡：小小葡萄“串”起甜蜜生活

西藏日报四川日报川藏线联合报道组

大道向前 天路放歌 纪念“两路”建成通车70周年联合采访

“在美酒飘香的季节里，我唱着那藏家祝酒歌，走在那雪域高原，望着远方的朋友，欢迎你到高原来，姑娘敬你三杯酒……”月色皎洁，游人欢聚，果拉卓玛为大家唱起了欢快的祝酒歌。

318国道和214国道交汇于芒康县，这里有西藏唯一的纳西族聚居地——纳西民族乡。在当地，有不少像果拉卓玛这样经营农家乐的家庭，为来往游客端出特色美食：用井盐调制的加加面滋味悠长，自家酿制的葡萄酒香醇可口。

每年仲秋时节，达美拥雪山下的澜沧江奔涌不息，古盐田在阳光下熠熠生辉，漫山遍野的葡萄园迎来丰收，一串晶莹剔透的葡萄，像挂在架子上的宝石。

走进当地第一家现代化葡萄酒生产企业——西藏芒康县藏东珍宝酒业有限公司，浓郁的酒香弥漫在空气中。1989年出生的曲措美丽开朗，是这家企业的总经理。记者前往采访时，正是繁



图为芒康县藏东珍宝酒业有限公司的葡萄园。 本报记者周辉摄

忙的葡萄采摘季，曲措带领员工马不停蹄地穿梭在葡萄园内。

纳西村村民贡秋旺姆带着一把剪刀和一个竹筐，利落地将一串串葡萄剪下来，不一会儿就装满了一筐。贡秋旺姆说：“河谷里耕地较少，以前我们的收

入主要靠制盐。这几年，开荒坡种葡萄，生活过得更加红火。”

不仅是该企业的葡萄园，当地村民家家户户种植的葡萄也迎来了丰收，处处一派热火朝天的忙碌景象。曲措告诉记者：“由于今年气温偏高，采收时间

较往年提前了近20天，但收成不错，葡萄很饱满，口感也很好。”

在纳西民族乡，家家户户都会酿制葡萄酒。这项技术在当地可追溯至19世纪，据传当时一位法国传教士来此传教，带来了家乡的葡萄种子。纳西民族乡属于干热河谷，特殊的地形和气候非常适合葡萄生长，久而久之，当地群众便学会了种植葡萄和酿制葡萄酒，但之前很长时间，都是自种自酿自饮，缺少商品化、规模化发展。

关于当地第一家规模化、现代化葡萄酒生产企业，曲措为我们讲起了创办经历。她的父母原本也是盐农，并在乡里经营一家商店。由于需要外出进货，曲措的父亲常在318国道上跑，有一年去到四川邛崃，当地大大小小的酒厂引起了他的注意，跟厂家一聊发现制酒业效益不错。结合家乡有酿制葡萄酒的传统，他便收购了纳西民族乡一家濒临倒闭的酒厂办起了酒厂。2009年开始，曲措的哥哥洛松次仁接手酒厂，开始规模化、品牌化生产、运营，创办了芒康县藏东珍宝酒业有限公司，并于2011年成功注册“达美拥”商标。（下转第三版）

刘江在区党委政法委员会2024年第6次全体会议上强调 深入贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断 积极推进政法工作现代化

本报拉萨11月23日讯（记者 王雅慧）22日，自治区党委副书记、政法委书记刘江主持召开自治区党委政法委员会全体会议，学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想新观点新论断为统领，结合实际，进一步深化政法改革任务，积极深化司法体制改革，不断提高司法公信力，为推进西藏长治久安和高质量发展提供坚强法治保障。要着力构建共建共治共享的社会治理格局，深入学习贯彻中央社会工作部特别是习近平总书记重要指示精神，坚定不移走中国特色社会主义法治之路，坚持党建引领基层治理，进一步完善网格化管理体系，努力激发社会活力、提升社会治理效能。（下转第三版）

我区多措并举持续筑牢森林草原防火安全网

本报拉萨11月23日讯（记者 卓玛七林）记者从自治区林草局获悉，近期，我区在森林草原防火工作中持续发力，通过一系列创新举措，推动形成隐患排查、风险识别、监测预警、及时处理的闭环管理体系，确保全区森林草原防火形势持续稳定向好。

据介绍，我区不断强化党政同责、明确部门主体责任、夯实基层护林责任“三贵联动”，定期召开森林草原防火与安全生产工作会议，深入分析形势，精准制定对策。同时，组织林草系统员工及护林员深入一线，开展火灾隐患排查与日常巡逻，有效消除潜在火灾风险，极大降低了人为火灾的发生率。

为增强防火力量，我区着力巩固现有护林队伍，组建半专业队伍、推进专业化防火队伍建设。依托全区公益林管护站网络，加强基层护林设施建设，

同时在林芝、昌都等地成立森林防火突击队，积极筹集资金、配备必要物资，加强日常管理与专业技能培训。部分县区也在积极推进地方专业防火队伍的组建工作。

针对存在的短板，我区着力在数字化建设、基层基础设施及防火道路三个方面进行提升。指导各地建设防火监测预警系统，提升科技防火水平；投入资金实施综合治理，完善物资储备与信息化体系，加速防火道路建设。

此外，通过建立健全问责机制、优化举报奖励制度、深化火情早期响应机制“三项制度”，我区构建了“天空地人”四位一体的监测网络，实现对森林草原火灾高危区域的全天候、无死角监控。特别是在防火关键期，采取最为严格的管控措施，严厉打击野外违规用火行为，确保生态环境安全无虞。

项目建设提速 我区全力打好投资“收官战”

冬日热潮涌、项目建设忙。走进那曲市的草原深处，西藏最大的“充电宝”，全球海拔最高、装机容量最大的独立构网型储能项目——西藏开投色尼区达嘎普独立构网型储能电站厂房内，机器正在高速运转。该储能项目的顺利运行，确保了那曲市电力供应更加稳定，将大大改善以往冬季缺电现象。

11月10日，西藏开投色尼区达嘎普独立构网型储能电站并网发电。在现场，记者了解到该项目从立项开工到完成仅用82天，完成了总投资4.52亿元的建设任务量。“我们优化了工序，制定项目施工的‘横道图’与‘鱼骨图’，土建与基建交叉并行进行，尽可能压缩项目建设时间，全力把控好项目建设进度和施工安全。并加强‘人’‘材’‘机’资源投入与调度，有关职能部门积极开通绿色通道，从备案审批、材料运输等环节积极给予支持，地企联动、形成合力，推动项目建成的时间从正常需要一年缩短至三个月。”西藏开投相关负责人介绍说。

投资是经济增长的推动力。近段时间，自治区、各地市接连召开会议，调度四季度项目建设与投资工作，重点是扩大有效投资，加快形成实物工作量。用好用足现有资金、落实投资攻坚行动方案，提前谋划开展招商引资工作，是当前七地市投资工作的“重头戏”。

近日，阿里地委明确要求，要牢牢抓住“两重”建设、“两新”行动等机遇，做好2025年项目储备和编报，落实好四季度攻坚行动方案，加快项目落地、建设、竣工、投产进度，确保完成全年固定资产投资目标任务。

10月底，林芝市与广东省第十批援藏工作队在成都举办2024年四川（成都）—西藏（林芝）招商引资推介交流活动，吸引了川藏两省区115家企业参加，签约15个项目，金额达10.79亿元，涵盖清洁能源、特色文化旅游等多个方面。（下转第三版）

本报记者李梅英

第十二届全国少数民族传统体育运动会三亚主会场比赛首日 西藏代表团迎来开门红 收获一个一等奖、四个二等奖、四个三等奖

本报三亚11月23日电（记者 郑璐 文凤 王敏）23日是第十二届全国少数民族传统体育运动会三亚

主会场比赛的首日，西藏代表团收获一个一等奖、四个二等奖、四个三等奖。

在民族武术项目比赛中，我区选手赵爽获得女子传统双器械一等奖，阎小乐获得女子传统单器械二

等奖，许其格获得女子传统软器械三等奖。

在射箭项目比赛中，嘎嘎江村获得传统弩男子个人立姿二等奖，且增罗布获得传统弩男子个人立姿三等奖；白玛曲珍、格桑曲珍获得传统弩女子个人立姿二等奖，次旺曲珍获得传统弩女子个人立姿三等奖。

在秋千项目比赛中，谭燕芳、黄丽丽获得该项目55公斤以上级双人触铃三等奖。



上图：获奖选手在颁奖仪式上合影，其中西藏代表团选手赵爽（左四）获得女子传统双器械一等奖。

新华社记者 张丽芸 摄

右图：西藏代表团选手赵爽在比赛。

本报记者 王敏 郑璐 文凤 摄



林芝市试点开展内设机构竞争上岗——

变“伯乐相马”为“赛场选马”

本报记者 刘枫 王珊 安付花 本报通讯员 林江龙

锚定现代化 改革再深化 ——学习贯彻党的二十届三中全会精神

“我们在调研中发现，部分单位干部选拔范围不广、选用方式单一。对此，组织开展竞争上岗，把‘伯乐相马’变为‘赛场选马’，就是要打破传统的选人用人方

式，推动优秀干部在竞争中脱颖而出、走上关键岗位。”对于开展科级干部竞争上岗，林芝市委组织部常务委员、干部一科科长刘克锦这样介绍道。

在去年的机构改革中，林芝市新组建了市委社会工作部、市机关事务管理局、移民安置管理服务局、能源局等机构，一批干部从不同单位转隶至新成立单位。如何让新单位新成员焕发新风貌、展

现新气象，推动业务精通、敢想敢干的干部走上关键岗位？是做好机构改革和人事制度改革“后半篇”文章的关键所在。

对此，林芝市充分利用机构改革人员转隶契机，在新成立的市直单位中选定3家单位作为试点，开展内设机构科级岗位竞争上岗，通过公开竞争，为敢担当、能创新、善作为的干部创造机会、提供舞台，让想干事的干部“上岗”，让

懒人闲人“待岗”。

林芝市分类设置正科级、副科级岗位竞争条件，在明确具有岗位相对应的职务或职级可竞争上岗外，特别规定已担任副科级职务2年以上，或三级主任科员、四级主任科员累计2年以上干部均可竞争正科级岗位；已担任四级主任科员或一级科员累计3年以上也可竞争副科级岗位，鼓励干部以竞争上岗实现提拔晋升，打破论资排辈。

同时，林芝市坚持个人意愿与公开择优并重，由用人单位综合考量每个岗位工作内容、所需技能素质，以竞选演讲、情景模拟等方式，现场考察竞聘者专业素养、工作思路、检验人员沟通协调、应急处理等综合素质，并结合平时工作实绩进行综合评议，用人单位全体干部对竞聘者进行民主测评。（下转第三版）